



在八里唐文化艺术公园里,有一家想像书店,店里有一只小狗,常蹲在落地窗前向游客行注目礼。它蹲得十分端正,项圈上的铜钉闪闪发光,浑身散发着一高贵的气质。想想它曾经在外流浪的惨样儿,这气质不令人惊讶。没错,它曾经是一只流浪狗。



宠情缘

二狗的幸福生活

□记者 杨文静 文/图

1 给自己找一个家

今年5月,想像书店装修期间,店主赵向前、李向华夫妇发现了这只流浪狗:“特别脏,特别丑,见人就躲,没人愿意搭理它。”

李向华觉得它好可怜,就喂它吃火腿肠。一来二去,小狗流浪的圈子渐渐缩小,到最后小到了就是想像书店门口这块儿地方。书店每天装修,它就每天蹲在门口看。开业前一天,大家在店里打扫卫生,它忽然就跟着人进来了。“跟回自己家似的,进来就不走了。”赵向前觉得有点儿突然。

小狗的行为似乎在无声地宣告:以后这地方就是我的家了。

2 野性不改的宠物

这只主动送上门来的宠物,还是那么脏、那么丑,与书店的气质十分不搭。于是,李向华带着它去美容,给它治皮肤病,还在朋友圈里给它征集来一个名字——二狗。

当二狗打扮一新重现八里唐时,以前见过它的工作人员都惊呆了。

二狗虽然成了一只家养宠物,但野性仍在。它常常出去滚一身泥回来,李向华不得不隔两天就给它洗个澡。常来逛书店的朋友给它带来狗粮,可这家伙还是喜欢出去叼一根骨头回来啃。

▲来书店可以不看书,看二狗也好

“有人说它去年冬天就在这儿流浪了,野了那么久,这习惯也只好由它慢慢改了。”李向华对二狗很宽容,但她还是给二狗买了个笼子。

要说买笼子这事儿,纯属无奈。

一开始,书店晚上关门后,两口子开车回家,二狗总要出来追。“有一次,它一下子追到开元大道,而且它只知道跟着白车跑,中间还跟错了两次。”李向华只好把二狗送回八里唐,让保安看着,可是二狗与保安合不来。她怕二狗再迷路,干脆买了笼子,每天在关店门前把二狗请进去。

3 与保安有“深仇大恨”

二狗为什么跟保安合不来,连八里唐的保安自己都不知道。

“只要它远远地看见保安的身影,就会发疯似的冲出去,追着人家叫个不停,那咬牙切齿的狠劲儿,感觉两者之间必有深仇大恨。”一说到这事儿,赵向前就忍不住要笑。因为二狗并不针对某个保安,只要是穿保安服的,一律是它的仇人,八里唐新来的保安表示十分冤

枉。

“猜也猜得到,一定是有保安欺负过它,给它留下了心理阴影。”李向华因此更心疼二狗了。

我刚进八里唐时,曾听到一个姑娘说:“二狗是遇到好主人了,走上了狗生巅峰。”

瞧,从前人人嫌弃的流浪狗,如今过上了幸福生活,还小有名气。

◀搁从前,二狗绝对不会这样给人亲近的机会



宠养吧

这些美味,狗狗不能吃

□记者 刘婷

“我家的狗狗偷吃了一串葡萄,这可怎么办呢?”没养过汪星人的人会觉得奇怪,这是问题吗?洛龙区宜人路上一家宠物医院的李医生会告诉你,这还真是个问题。

甲之蜜糖,乙之砒霜。对人类来说葡萄是美味,对汪星人来说无疑是砒霜。因为葡萄会让汪星人中毒,症状在6小时内显现,如精神沉郁、上吐

下泻、食欲不振,跟患了急性胃肠炎一样,严重的甚至会在24小时至72小时内急性肾衰竭,如果没有得到及时治疗,汪星人就会死亡。

李医生说,因为狗狗的肠胃与人类的不一样,所以有很多人们爱吃的美食,坚决不能给狗狗喂食。比如,巧克力能让狗狗送命,因为巧克力所含咖啡因及可可碱会严重损害狗狗

的心脏及中枢神经系统;洋葱会让狗狗出现气喘、疲倦等症状;动物肝脏会导致狗狗维生素A中毒,影响其骨骼和肌肉生长;猪肉的脂肪球比其他肉类大,可能阻塞狗狗的微血管。

因此,当汪星人楚楚可怜地看你享受这些美食的时候,你一定要管住手,千万不要给它吃哦!

花世界

三角梅该“节食”啦

□记者 张丽娜 文/图



三角梅

如果你养了三角梅,是时候锻炼一下它啦:从9月初开始,断绝施肥,减少浇水,等到盆土干燥,枝叶软垂时再让它喝点儿活命水,如此坚持“辟谷”半个月,然后恢复正常浇水——不干不浇,浇则浇透,待到国庆节时,你就能看到灿烂繁花。

千万别心疼!三角梅属于不老实的品种,开花前不控水,它就好好不开花。

三角梅的美,就在于它那三角形的花:薄如纸,艳如梅,有红,有白,成片成团缀满一树,云蒸霞蔚。

我到本地花市问了问,一棵花色独特、树形高大的三角梅要3500元。这么贵,要是养不出好花,你要它干吗?

花农说,三角梅花期很长,少则一个月,多则三四个月。

此花原产巴西,喜欢温暖光照,对土壤要求不高,只要透气就好,只是不耐涝,怕积水;也怕憋闷,最好种在庭院里,定期松土,以防根系腐烂或生长不良。此外,因其生长迅速,每年需换一次盆,生长期要修枝,开花后要及时清除残花,减少养分消耗。

9月已至,动手吧!

寻爱宠

“只要多福能回家”



多福 (资料图片)

多福,是一只断尾边牧犬,9个月大,是个帅哥。一个多月前,在中州路与玻璃厂路交叉口处,多福被一男一女带走。

此前,多福因严重的皮肤病被主人遗弃,是洛阳小动物保护协会志愿者“耳麦”收养了它。得到悉心照料的多福变得十分帅气,人见人爱。

7月23日19时左右,一男一女骑电动车带走了多福。多福当时带着红色牵引绳。“耳麦”希望大家帮他寻找并转发扩散,希望带走多福的人能主动归还多福,他将不追究任何责任。

“我只要多福能回家。”“耳麦”说。

联系电话:13783184444

(记者 刘婷 整理)